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A kath. népszövetség célja.
A katholikus népszövetség célját alap­

szabályai jelölik meg legvilágosabban, 
melyeknek ime a következők a főbb 
pontjai:

*
2. §. A népszövetség célja a katholikus 

társadalmi rend támogatása; a nép hit­
erkölcsi, társadalmi és gazdasági fejlődé­
sének előmozdítására; annak védelme, 
oktatása, vezetése és szervezése. További 
célja a katholikus eszméknek a köz- és 
magán életben való érvényesítése és a 
vallás- és államellenes törekvések vissza­
verése.

3. §. Szüntelen mozgalmat fejt ki, hogy 
a katholikus társadalom minél szélesebb 
rétegeit a szövetség kebelébe vonja.

4. §. Törvényes előfeltételek és az e 
tekintetben fonál ló hatósági szabályok 
betartásával népgyűléseket, szabadtanitá- 
sokat, értekezleteket tart, hogy a népet 
és vezetőit az erkölcsi és gazdasági bajok 
forrásaival és azok orvoslásának módjai­
val megismertesse.

5. §. Folyóiratokkal, röpiratokkal tájé­
koztatja tagjait a fölmerülő gazdasági, 
társadalmi és politikai eseményekről és 
azon föladatokról, melyeket a viszonyok 
a népszövetségre hárítanak.

ö. §. Kioktat a gazdasági, szövetkezeti 
ügyekről, vívmányokról, tűz- és jégbiztosi- 
tási módozatokról.

7. g. A katholikus szellemű hírlapokat 
közös érdekeinket szolgáló dolgozatokkal 
látja el.

8. g. A központban (Budapesten) és 
lehetőség szerint a vidéki nagyobb váro­
sokban is tájékoztató és védő népirodát 
szervez, hol a tag peres és perenkivüli, 
közigazgatási, katonai, biztonsági, hitel, 
gazdasági, szolgálati stb. ügyeiben föl- 
világositást és tanácsot nyerhet. Az iroda 
a hozzá beérkezett és igazoltnak talált 
panaszokat és sérelmeket, a lehetőség 
szerint, orvosoltatni törekszik.

9. g. A hitel, fogyasztási, biztosítási 
és más gazdasági szövetkezetek szerve­
zésében az illetékesek fölszólitására tanács­
csal, tervezettel, nyomtatványokkal, ismer­
tető előadásokkal szolgál anélkül, hogy 
a létesült intézmények önkormányzatát 
korlátozná.

10. §. Hasonló szolgálatokra vállalko­
zik a szövetség tagjai számára fölállítandó 
katholikus társadalmi egyesületek körül is.

I 1. g. Kifejteti tagjai között az össze­
tartás érzetét és azokat egymás bajtársi 
támogatására és védelmére serkenti.

Ezek azon főbb pontozatok, melyek 
nagy vonásokban körülírják ama társa­
dalmi törekvéseket, melyekre ezen kath. 
népszövetség vállalkozik és a melyekből 
világosan kitűnik, hogy ezen katholikus 
népszövetség, tagjainak gyámolitása mel­
lett, csupán azok ellen foglal állást, kik 
a vallás és a haza intéményeinek meg­
rontására és fölforgatására törekszenek. 
Éppen azért, kik harcra kelnek ezen 
katholikus népszövetség ellen, elárulják 
magukat, hogy a vallás és haza intéz­
ményeinek fel forgatói közé tartoznak.

Kérdés tehát, hogy ily célok mellett 
ki lehet ezen katholikus népszövetség 
tagja? _

E kérdésre megfelel az idézett alap­
szabályok 12. g-a, mely szószerint igy 
szól:

A szövetség tagja lehet minden tisz­
tességes katholikus férfi és nő, ki 16-ik 
életévét betöltötte és tagdijat fizet. De 
kiskorúnak csak törvényes képviselőjük 
beleegyezésével léphetnek be.

A tagsági dij egész évre 1 korona, mely 
csupán arra szolgál, hogy ezen népszövet­
ség vezetőinek módjukban legyen a 
tagokat oktatni, tanítani,- útbaigazítani, 
lelkesíteni és kormányozni. Ezen kis ösz- 
szegért a szövetség annyi nyomatott 
füzetet ad, egy esztendő alatt, a tagok­
nak, hogy az egy koronát a kiszolgál­
tatott papirosnak bolti ára is megéri.

De ennél még fontosabb az a jogvé­
delem, melyben a népszövetség tagjait 
részesíti.

Hol van Magyarországon azon egyszerű 
polgárember, ki ismerné a mai sokféle 
törvény szövevényes szakaszait ? és ebből 
sűrűn is ütközik a törvény által fölállí­
tott tilalmakba és a bajt csak akkor veszi 
észre, mikor már nyakon csípte a tör­
vény keze. Kihez menjen ilyenkor taná­
csért. Még az ügyvéd sem tudja igen 
sokszor a bekövetkezett bajt fejéről el­
hárítani. Ha pedig elhárítja, tömérdek 
pénzbe kerül. Sőt arról sem bizonyos 
mindig a bajba került ember, hogy jó­
akaró tanácsot kap-e az ügyvédtől, vagy 
csak be akarja őt, békés megegyezés he­
lyett, a pörbe ugrasztani?

Sokszor pedig azért nem keresi igaz­
ságát az ügyes-bajos ember, mert nem 
tudja, hol kellene azt keresni, vagy mi­
képen lehetne megnyerni ? Nos a kath. 
népszövetség bajba került tagja könnyen 
segíthet magán, ha levélben megírja esetét 
ezen népszövetség irodájának s a válasz­
ért ezen leveléhez 50 filléres postabélye­
get mellékel. Az iroda gondoskodik róla, 
hogy rátermett, becsületes, igazmondó

kath. ügyvédektől kapjon tanácsot arra 
nézve, hogy mitévő legyen ? Érdemcs-e 
perelni, vagy sem ? Avagy hol és melyik 
hivatalnál kell szorgalmaznia ügyét ?

Ily jó tanács nem egy koronát, hanem 
aranyat is megér és minden bizonnyal 
igaz barátai azok a népnek, kik ezen 
szövetség terjesztése által módot és alkal­
mat nyújtanak neki, hogy ily hasznos 
intézmény tagjává lehessen.

— A magyar szabadság ünnepe. A jövő 
vasárnap lesz hatvan esztendeje, hogy hazánk 
ifjúsága, Petőfi Sándor és hírneves társai, már­
cius lö-ét, 1848-ban, a magyar szabadság ün­
nepévé tették. Kétszeresen fontos tehát, hogy 
e nagy napot, mely immár gyémánt-ünnepe a 
magyar szabadságnak, nagy jelentőségéhez minél 
méltóbbá tegyük. A 48-as Népkor gondoskodik 
róla, hogy ezen ünnepélyből, a maga osztály­
részét, városunk minden lelkes polgára kive- 
hesse. E célból a jövő vasárnap délelőtt 9 
órakor, a közhirdetések végeztével a 48-as 
Népkor helyiségéből, zeneszó mellett, felvonu­
lás lesz a Kossuth szoborhoz, ahol nyitányul 
eléneklik a polgári iskolák növendékei a Kölcsey 
himnuszát, záradékul pedig Vörösmarty nem­
zeti dalát. Dr. Szarka Mihály pártelnök tartja 
a megnyitót, Hegyi Antal a kör alelnöke az 
ünnepi beszédet, Faragó Antal városunk ország- 
gyűlési képviselője pedig megkoszorúzza a 
Kossuth-szobrot. Kátai B. Julia és Bogár László 
meg alkalmi szavalatot ad elő. Este 7 órakor 
társas vacsora fejezi be az ünnepélyt a 48-as 
Népkor helyiségeiben. Kedvező idő esetén bi­
zonyára kitesz magáért városunk közönsége 
úgy az ünnepélyen, mint a társas vacsorán 
való részvételével, hogy e nagy nap>ot ifjúsá­
gunk előtt emlékezetessé tegye.

Okos dolog.
Elöljáróságunk, a vármegye alispánjá­

val egyetértve, igen ésszerű és okos do­
log megvalósítását tűzte ki célul, mikor 
elhatározta, hogy a fürdősor és a keresz­
tény gőzmalom közt fekvő üres területet 
házhelyeknek osztja ki.

Ez a terület különben is a város ter­
jedésére volt a közlegelőkből kihagyva, 
de évtizedeken át haszon béres földeknek 
használta a község és csak nagy kö­
nyörgésre osztott belőle olykor-olykor 
házhelyeket. Pedig a népesség szaporo­
dásával új lakóházak építésére és ekként a 
város terjedésére okvetlenül szükség van.

Ezen terület föntartásához régóta gör­
csösen ragaszkodott az elöljáróság és 
képviselő testület, indokul adván, hogy 
c terület értékes, tehát nem lehet ház­
helyeknek kiadni. Ami hogy nem volt a

= Magyarország legjobb söre a =

kőbányai Dréher sör.
Naponta friss töltésű, legjobb minőségű korona 

és márciusi sör, üvegekben és hordókban
BINÉT SÁMUELNÉL kapható.
------------ Viszontelárúsitóknak árkedvezmény. ................
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város terjedése szempontjából helyes 'el­
járás, igazolja azon körülmény, hogy 
éppen e terület kiosztásának megtagadása 
adta meg a lökést a Piroska- és Dötne- 
városok létesiiléséhcz.

Most végre a beállott visszás helyzet 
tarthatatlanságáról meggyőződtek az ille­
tékes tényezők és szabad folyást enged­
nek a város terjedésének azáltal, hogy 
házhelyeknek osztják ki az eddig vissza­
tartott üres területet, még pedig értesü­
lésünk szerint akképen, hogy a munkás­
telep szomszédságában újabb munkás 
házaknak hasítanak ki telkeket, a többit 
pedig a felegyházi országút, a gőzfürdő 
és keresztény gőzmalom szomszédságá­
ban rendes házhelyeknek adják el.

Ezen intézkedés folytán a keresztény 
gőzmalom, a Piroska- és Dömevárosok 
a város belterületébe olvadnak. A külön 
falvak tehát megszűnnek és a Félegyháza 
felől érkező idegennek szép, egységes 
körvonalban tűnik elő városunk.

Mindez helyes és okos intézkedés, 
melyben jogos gáncsot senki sem talál­
hat. Csak legyen aztán arra is gondja a 
közgyűlésnek és elöljáróságnak, hogy e 
területből megfelelő helyet hagyjanak ki 
egy új templom, papiak, kántoriak és 
iskola felépítésére, mert különben e 
mulasztást későbbi időben csak nehezen, 
igen költséges módon lehetne pótolni.

Ezek számára véleményem szerint leg­
célszerűbb volna a félegyházi út közelé­
ben kijelölni a helyet, mert a forgalom­
nak mégis csak ez a legfőbb vonala és 
e helyen e középületeket minden időben 
legkönnyebb lenne megközelíteni. Szá­
molni kell továbbá azzal is, hogy talán 
nem is nagy időn belül, a félegyházi 
útnak a temető felé eső oldalán is fog­
nak épülni házak, mert a város terjedésé­
nek ez a legtermészetesebb iránya és 
akkor az említett helyen a templom, pap­
iak, kántoriak és iskola ezen újonnan 
alakulandó város részeknek középpontjára 
esik.

Ezen életrevaló terv mellett másik okos I 
dologgal is foglalkozik elöljáróságunk. 
Ez pedig abból áll, hogy a dohányrak- i 
tárak mellett levő rakományos kertet a | 
házhelyeknek megvett Heringer földre 
helyezi, a mostani rakományos kertet 
pedig házhelyeknek, illetve munkás tele­
peknek osztja ki. Amivel két dolgot vél 
egy csapásra megoldhatónak. Azt tudni­
illik, hogy ily módon ezen új munkás 
telep a körgát védvonalán belül kerülne, 
a rakományos kert pedig a külterületre 
vitetnék át. Mi által a rakományos keit 
a szegedi országúton minden időben 
könnyen hozzá férhető lenne, a városi 
fáskert pedig remélhetőleg megszabadulna 
a kártékony rovarok ezreitől, melyeknek 
kitűnő tenyészdéje a rakományos kertben 
van.

Ezen intézkedés célszerűségét még az 
is bizonyítja, hogy a vasút és a putri ! 
közötti üres terület is felhasználható lesz j 
a munkástelep gyarapítására. Továbbá, 

a község a beszüntetett dohány- |

beváltó hivatal helyiségeit iskolai célokra 
akarja a kormánytól eíkérni. Tehát egy- 
gyel több oka lesz kérelmének sikerét 
reményleni, ha éppen a dohánybeváltó 
telep szomszédságában veti meg egy új 
munkástelepnek alapjait.

Mindezek adatok és bizonyítékok arra, 
hogy okossággal, észszerűséggel, nagyobb 
költségek nélkül is elő lehet városunk 
fejlődését mozdítani, ha már éppen költ- 

! ség kíméléséből nem akarunk a Zrinyi- 
I utca kinyitásába és az általános vízveze­

ték megvalósításába bele bocsátkozni.
És még egyet!
Városunk fejlődésére nem kisebb fon­

tosságú a piaci árulásnak áthelyezése a 
műút és a Magyar Király szálloda sora 
közt elvonuló térre. Azért, ha már az 
érdekelt kereskedők kérelmére nem akar 
a főszolgabírói hivatal ezirányban intéz­
kedni, ezt is vegye kezébe a közgyűlés 
és elöljáróság, hogy minél előbb meg­
valósuljon ezen élénk visszhangot keltett 
eszme; mert ez épp oly okos dolog, 
mint a munkástelepek létesítése és a 
házhelyek tervbe vett kiosztása.

A mostani képviselő testület és elöl­
járóság mandátuma ez évi junius hóban 
különben is lejár és az uj választások, 
úgy lehet, jelentékeny változásokat okoz­
nak. A mostani képviselő testület és elöl­
járóság tehát ne szalaszsza ki kezeiből 
azt a dicsőséget, mely ily óhajtva óhaj­
tott intézkedés megvalósítása által halán­
tékaira babérkoszorút szerez. Annál köny- 
nyebben megteheti ezt, mert a terv 
keresztülvitele nem is igényel tetemes 
költséget.

Vármegyei élet.

hogy

Legutóbb jeleztük, hogy a vármegyén, béke­
kötés folytán a viszonyok rendeződtek, már t. i. 
úgy, ahogy lehetett, mert mi nem tudjuk el­
képzelni, hogy ilyen visszás állapotok mellett, 
a pártok között látszólag fenálló jóviszony so­
káig tartson.

Hogy is lehetne ezt várnunk, mikor a füg­
getlenségi 48-as párt kisebbségben van ugyany- 
nyira, hogy abban az esetben is, mikor mind­
annyian összejönnek, csak csekély hányadát 
képezik az ellenfélnek. A teljes felvonulás még j 
a legérdeklőbb tárgy kapcsán sem szokott meg­
történni s minden kapacitáló eszközt meg kell 
ragadni a vezetőknek, hogy a 48-as párt 
is képviselve legyen a megyegyűléseken. Más­
kép van ez a túloldalon, ahol közönségesebb I 
kifejezéssel éljünk, elég egy fütty és minden \ 

rendben van. De igy is kell annak lenni. Ha ; 
párt, legyen párt és tagjai ne várják a kérő j 
szót, hanem minden közérdekű dologban tel­
jesítsék a kötelességüket híven és odaadással; 
mert különben nem szolgálnak arra a bizalomra, 
amit polgártársaik beléjük helyeztek.

Hogy a bizottságokba a 48-as párt oly szép 
számmal helyet kapott, méltánylandó; mert ha 
a 48-as párt lenne többségben, nagy kérdés, 
hogy hasonló esetnél, belemenne-e olyan pak­
tumba, amely engedményekkel jár. így tehát 
jó képet kell vágnunk, ha a bizottságba beju­
tottak között olyan egyén nevét is felleljük, 
jobban mondva szemünkbe ötlik, aki a legtöbb 
ember előtt vörös posztóként szerepel.

Hallottunk ezzel kapcsolatban kifakadásokat, 
hogy a negyvennyolcasok nem tartották he az 
egyességet; mert dacára, hogy az ellenfél az

HÍREK.

Szem, szem, szem
Dévai Sándor

a legdrágább kincs, I 
melynek hibája nincs l

órás, ékszerész 
és látszerészhez

De ha gyenge a szeme, 
úgy forduljon bizalommal

CSONGRAD, Boér-féle ház,
hol mindennemű kristályüvegek, úgy rövid, mint távollátóknak, 
--------------  orvosi rendelés szerint is készíttetnek. -------——

— Szolnoké a csatorna. A lapok napok óta 
azt hozzák Iliiül, hogy a Duna-Tisza csator­
náról a király a delegációban nem nyilatkozott, 
sőt mi több, még azt is letagadják, hogy a 
kereskedelmi minisztériumban foglalkoznak vele. 
Ezen hírekkel szemben a leghatározottabban 
kijelenthetjük : a Duna-Tisza csatorna tervezete 
készen van ; a kereskedelmi minisztérium a ki­
rály elé terjesztette törvényjavaslatát clőleges 
szankcionálás végett és ami reánk nézve lesújtó : 
a csatorna Szolnoknál fog a Tiszába ömleni. 
Mint halljuk, ezen ügyben tiltakozó népgyűlés 
lesz, amelyből kifolyólag minden város, község, 
szóval az összes érdekeltek fel lesznek szólítva, 
hogy a legenergikusabban tiltakozzanak és uta­
sítsák országgyűlési képviselőiket, hogy minden 
eszközt megragadva, akadályozzák meg a sógor- 
komaságból eredő tervezetet. Szóval, itt még 
kisül valami!

— Áthelyezés. Dr. Kelemen Béla főispán 
szolgálati érdekből Fekete László szolgabirót 
Csongrádról Mindszentre, Szőke Sándor szolga­
birót Mindszentről Csongrádra helyezte. Érdekes, 
hogy már a megyei tisztújitás alkalmával szó 
volt arról, hogy Szőke Sándor Csongrádra lesz 
helyezve. Úgy látszik, hogy azóta közbejött 
valami és az áthelyezés ennek következménye,

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
mindennemű zseb-, inga-, fali- és 
ébresztő órákból, továbbá arany, 
ezüst ékszereit, u. m. fülbevalók, 
arany-, ezüst-láncokat gyári árakon. 
Nagy raktár látszerek, hőmérők 
china ezüst dísztárgyak és tajték 

pipákból.

utolsó emberig leszavazott, addig ők Novák 
Józsefre nem tették ugyanazt. Persze, ezek a 
jó urak nem veszik figyelembe az ellenszenvet, 
ami Novák irányában lépten-nyomon megnyil­
vánul.

Különben a február 28-án történt vármegyei 
közgyűlésen a minket érdeklő ügyekről a kö­
vetkezőkben adjuk tudósításunkat:

Dr. Kelemen Béla tiz órakor nyitotta meg 
a közgyűlést, első tárgya az alispán szokásos 
évnegyedes jelentése volt. A közigazgatási bi­
zottság léléves jelentése után a paktum, illetve 
béke szerződés pontjai vitettek keresztül, a leg­
nagyobb csendben és rendben. Az ez alkalom­
mal beválasztott tagok névsorát az egyes bi­
zottságokba, már a múlt számunkban közöltük 
és itt csak annak konstatálására szorítkozunk", 
hogy Novák József kivételével a többi jelöltek 
az ott levők összes szavazatát, 112-t kapták.

Több apró ügy után a közgyűlés folytatását 
a főispán délután fel négy órára halasztotta. 
Szünet alatt folyt le a főispán által adott béke­
ebéd, melyen a résztvevők hatalmas étvággyal 
csongrádi bor mellett (?) ütöttek pecsétet a 
paktum jegyzőkönyvére.

Délután dr. Cicatricis Lajos alispán elnök­
lésével folyt tovább a gyűlés s közvetlen ekkor 
került a közgyűlés elé Ludrovai Tóth István 
megyebizottsági tag indítványa, a földbirtok vé­
delme dolgában. Ludrovai Tóth István indít­
ványában úgy az egész adóreformtervezet, de 
főleg a jövedelmi adó ellen kelt ki, mi szerinte 
a már úgyis mindenféle, jóformán kigondolha- 
tatlan terhek jármában vergődő közönségre nézve 
egyenlő a tönkremenéssel. Csodák csodájára, 
az állandó választmány ezt az indítványt nem­
csak, hogy magáévá tette, hanem még meg is 
patkolta és igy kellőleg ellátva elfogadta azt a 
vármegyei közgyűlés ; melynek értelmében Cson- 
grádvármegye felterjesztést intéz az országgyű­
léshez, kifejezve tiltakozását az adóreform ellen, 
mely nemhogy a kisbirtokosokat venné védel­
mébe, hanem ellenkezőleg a tönkremenésüket 
célozza.;

Azután Tasnády Imre volt főszolgabíró nyug­
diját 2040 koronában, dr. Herglótz István nyug­
diját pedig 2552 koronában állapították meg.

A csongrádi iparos ifjek közművelődési egye­
sülete részére 400 korona egyszersmindenkori 
segélyt szavazott meg a törvényhatósági bi­
zottság.

A számadások és apróbb ügyek letárgyalása 
után a késő esti órákban végződött a közgyűlés.

4
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ami bizony az áthelyezettekre nézve hatalmas 
meglepetésként szolgált.

— Községi közgyűlés. Holnap, hétfőn dél­
előtt 9 órai kezdettel községi közgyűlés lesz, 
melynek tárgysorozata a következő: 1. RAsonyi 
Papp Gedeon helyett a központi választmányba 
tagválasztás. 2. Csongrád-sö vény házi ármente- 
sitő társulat megkeresése földadó visszatérítési 
ügyben. 3. Községi elöljáróság jelentése a víz­
vezeték ügyében tartott értekezlet eredményéről.
4. Megkeresések a csendőrségi helyiségekről.
5. Kovács Lajos föld nyilvántartó jelentése a 
bukrosi illetmények nyilvántartása céljából. 6. 
Berke Ferenc kérelme. 7. Győri Rókus és társai 
kérelme a bukrosparti dűllő út kiagyagolása 
iránt. 8. Pintér István hegyőr felebbezése el­
mozdítása tárgyában. 9. Elöljáróság! jelentés a 
levéltár rendezéséhez engedélyezett napidijas 
félfogadásáról. 10. 1906. február havi pénztár­
vizsgálati lelet. 11 —12. Előljárósági jelentés. 
13. Dragon Károly jelentése községi fuvarozá­
sok árlejtés iiljáni biztosításáról. 14. Herke Fe­
renc gőzmalma melletti házhely eladásra vo­
natkozó belügyminiszteri rendelet. 15—18. Elől­
járósági jelentések dij-, adó-, pótadó-, közmunka 
hátralékokról. 19. Az adóügyi kezelés megvizs­
gálását foganatosító pénzügy igazgatóság véle­
ménye alapján alispáni felhívás a pénztári sze­
mélyzet szaporítása, s ennek folytán a szervezeti 
szabályrendelet módosítása iránt. 20. Szabados 
Balázs felszólamlása. 21. Szükségleti kimutatás 
az 1908. évi március hóról.

— Református isteni tisztelet. A csongrádi 
református fiók egyház ma délután 3 órára 
hirdetett isteni tisztelete és közgyűlése, Futó 
Zoltán lelkész úr akadályoztatása miatt folyó 
hó 22-ik napjának délután 3 órájára halasztatott.

— Botrányos felvonulás. Háromnapok utolsó 
napján már rég időktől fogva tartanak a főut­
cán felvonulásokat. Most az idén is volt, csak­
hogy a felvonulások mindig botrányosabbak 
lesznek. így épületes látványnak voltunk szem­
tanúi, mikor az egyik álarcos a hecc kedvéért, 
kezében levő nemzetiszinű zászlót a sárba 
nyomkodta úgy hogy végre a szöveten színek 
sem látszottak. Nem tudjuk elgondolni, hogy a 
rendőrség miért nézte e vérlázitó tettet hideg 
vérrel és összetett kézzel, amikor egyenesen 
kötelessége volna a tévelygőt megrendszabá- 
lyozni.

— Épitömunkás bál. A csongrádi épitőinunkások a múlt 
vasárnap fényesen sikerült álarcos bálát rendeztek, amelyen 
az ifjúságnak szine-jnva jelen volt. Leányok a következők 
voltak jelen: Búrnál Franciska, Budi Vieusku, Bodor Lucika, 
Büttösi Juliska, Dudás Mariska, Farkas Matildka, Forgó 
Franciska, Gulyás Erzsiké, Gyergyádcs Mariska, Gyovai 
Mariska. Justin Juliska, Justin Franciska, Kádár Etelka, 
Kádár Agncska, Kádár Annuskn, Konkoly Mariska, Konkoly 
Etelka, Konc Margitka, Kriglcr Etelka, Lantos Mariska, 
Magdics Juliska, Mernyó Ilonka, Pap Etelka, Pitrik Juliska, 
Szalinka Etelka, Szőke Mariska, Táncos Mariska, Tekulics 
Juliska, IJ jszászi Annus ka. A mulatságon ajándék tárgyak 
is lettek kiosztva és pedig Gyergyádcs Mariska, aki legtöbb 
levelező lapot kapott, egy szép ezüst vajtartóval lett meg­
ajándékozva. Táncos Mariska, mint legcsinosabb női maszk 
egy elegáns bronz parfümtartót kapott. Konc Margitka, 
mint női maszk, ki a közönséget legjobban tudta mulattatni, 
egy díszes gyümölcs állványt nyert. Pigler János, mint 
legcsinosabb férfi maszk egy dohányzó készletet és Túri 
Lajos, mint legostobább férfi maszk, egy pálinkás szervizt 
kapott ajándékul.

— Lyukak a főtéren. Nemcsak Ízléstelenül 
csúnya, de közlekedési szempontból is veszé­
lyes az a mód, amiként a vásárosok elbánnak 
a piactérrel. Számtalan széles és mély lyukat 
hagynak vissza, ahol sátorkaróik voltak ledug- 
dosva, betömésükről meg senki sem gondosko­
dik. Ember, jószág, ha belelép sötétben, még 
nagy szerencse, ha csak lábát töri és nem szegi 
a nyakát is. Hát ez egyszerűen tűrhetetlen álla­
pot és felhívjuk rendőrhatóságunk ügyeimét, 
győződjön meg, mikép nem gáncsoskodási szán­
dék Íratta meg velünk ezen sorokat. Első sor­
ban tehát az úgynevezett földön árulók, aztán 
meg a széles járda mentén lévő sátorkarók 
lyukait kell betömetni. Aztán, ha máskép nein 
lehet, úgy szabályrendelet által kell odatöre­
kedni, hogy állványokon nyugvó sátrak legye­
nek csak fölállíthatok, különösen a széles járda 
mentén.

— Jóváhagyott alapszabályok. A „Csongrádi 
Iparos Ifjúsági Közművelődési Egyesület“ alap­
szabályait a belügyminiszter 810|1908. szám 
alatt jóváhagyta.

— Tisztújító közgyűlés. A Polgári kör ma 
délután 4 órakor tartja rendes tisztújító köz­
gyűlését. Megemlítésre méltó, hogy a kör tisz-

sok gyönyörűséget 
mégis csak szíve­

li k" ara és egyéb tisztségei oly nagy számúak, 
hogy a tagok között lámpással kell keresni a 
közkatonát. Szinte elképzeljük, hogy mily nehéz 
volna egy disz összeveszés esetén a választást 
megejteni.

— Március 15. A csongrádi polgári leány­
iskola növendékei jövő vasárnap délután az 
intézet tornatermében tartják meg az évenként 
szokásos március 15-iki emlékünnepélyt.

— Hosszabbodnak a napok. Most már na­
gyon is észrevehető, hogy közeledünk a tavasz 
felé. A napok szemmelláthatólag hosszabbod­
nak : korábban van virradat es este 6 óra táj­
ban még elég világos van. Az időjárás is eléggé 
megenyhült, bár ebben nem bizakodhatunk, 
mert már néhány év óta nagyon szeszélyesen 
változik a hideg és meleg. Egy pillanatra sem 
reménykedünk, hogy a télnek már vége van, 
mert azonnal jön a cáfolat, mint az már száz 
esetben megtörtént. De az bizonyos, hogy már 
nincs messze az idő, mikor az első gyöngy­
virág megjelenik a piacon és attól fogva ro­
hamlépésekkel megyünk a tavasz felé. Igaz, 
hogy itt Csongrádon nem 
rejteget a tavasz, de azért 
sebben látjuk, mikor már kifelé megyünk a tél­
ből, mint azt, mikor egyre rövidebbek a nap­
palok és hosszabbak az éjszakák. Csodálatos 
módon múlt el ez a tél; hidegben volt részünk, 
de havat is kaptunk, igy a tél külső képe nem 
hiányzott. A vetések megsínylették az abnormis 
időjárást, de azért nem lehet még ebből a ter­
més minőségére következtetni, mert még min­
den jóra fordulhat. Az bizonyos, hogy a tavaszi 
fuvalmak lengedeznek és a közönség is szo­
katlan számban lepi el verőfényes napokon a 
sétáló helyeket, lesve, várva a tavasz első léleg­
zetvételét.

— Köszönet. Az 1908. március 1-én megtartott építő 
munkás bál vigalmi bizottsága leszámolását megtartván, 
hálás köszönetét mond a jószívű adakozóknak, akik ado­
mányaikkal az építő munkás egylet könyvtárát támogatták 
és akiknek felüllizctéseiket a következőkben nyugtázza : 
Forgó Gergclyné, Gyovai János, Oláh Lajos 1 — 1 koronát, 
Hegedűs Károly, Tekulics Miliályuó, Szabados Mihály 
40 — 40 fillért, Magdics Kálmánná 20 fillért.

— Ellepett a pénzzel. Múlt év szeptember 
hó 10-én Kókai János csongrádi kubikos a Rába 
szabályozó társulat szakaszmérnökségéhez távi­
ratilag fordult 500 koronáért munkások szállítá­
sára. Midőn megkapta, zsebrevágva ismeretlen 
helyre költözött Cseh országba. Az ügyészség 
körözés végett személy leírását kérte.

— Rossz volt a vásár. A mostani jószág 
vásár elég szép felhajtással végződött, azonban 
eladásra csak 493 drb állat került. A kirakodó 
vasár a rossz időben igen gyenge volt és a 
vidékről idejött árusítók még ma is rossz emlé­
kekkel vannak eltelve.

— Tűz. Túri Rókus szőlőbeli kunyhója múlt 
hó végén leégett. — Ugyancsak a szőlők között 
fordult elő e hó 2-án egy kunyhó tűz, amikor 
Burányi Pálé égett le. Mindkettő biztosítva volt.

Figyelmeztetés.
Több oldalról jött érdeklődésre van szeren­

csém a t. közönség b. tudomására adni, hogy
a Balkányi-fóle Kamilla szépitöszereket továbbra 
is árusítom alanti árakban :

Kamilla elérne 1 korona.
Kamilla szappan 50 fillér.
Kamilla hölgypor 1 korona.
Kamilla mosdóviz 1 korona.
Kamilla szájvíz 1 korona.
Kamilla fogpor 70 fillér.

Löw Adolf
gyógyszerész.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Hozó és Justin könyvnyomdája.

Köszönetnyilvánítás.
Hálás köszöntemet fejezem ki a magam és 

családom nevében is azon jóbarátoknak, isme­
rősöknek, a rom. kath. közönségnek, akik Is­
tenben boldogult drága férjem jobblétre köl­
tözése alkalmával őszinte részvétükkel nekünk 
vigasztalást szerezni igyekeztek.

Csongrád, 1908. március 6.
özv. Hornyik Kárulyné.

SCOTT-féle Emulsió
rendkívül erősítő hatással van az egész szer­
vezetre és erősiti a tüdőt. Köhögést és meghü- 

lést bármily makacs és hosszadal­
mas legyen az, a SCOTT-féle Emul­
sió gyorsan megszüntet. Még a sor- 
vadásos betegeknek is könnyebbü­
lést szerez a

SCOTT-féle Emulsió
feltéve, hogy idejekorán használják, 
mely esetben állandó, tartós gyógyu­
lást eredményez.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.
Kapható minden gyógy tárban.

m

ír
Az Emulsi0 
vásárlásánál 
n SCOTT- 
féle módszer 
védjegyét — 
a halászt — 
kérjük figye­
lembe venni.

Ähi kellemes,
tf/ egyenletes meleg lakást óhajt,
^|j az rendeljen tűzálló agyagból 

.... készült cserépkályhát ....

MÄZURÄ VBLMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

Őri szabóliziet.
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, 

hogy Csongrádon, Csemegi Károly-utca 15. sz. 
alatt levő

úri szabóiizletemben
férfiruhákat mérték után, a legújabb divat sze­
rint, olcsó árakért készítek el.

A legújabb és legdivatosabb tavaszi és nyári 
szöveteim már megérkeztek s azokból Ízléses 
kivitelben a legalacsonyabb árak mellett készí­
tek bármilyen öltönyt.

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő 
alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
úri szabó.

a törzsasztalomtól 
elmaradjam, ==

is

mert a dohányzás és a füstös levegő nem 
tett jót. Köhögés, elnyálkúsodás, gyo­
morégés ez volt a következménye. 
De ha egyebe sincs az embernek és 
akkor még a törzsasztalt is nélkülözze 
— ez nem élet. És ekkor az erdész 
egyszer egy skatulya Fay-féle valódi szo- 
deni ásvány-pasztillát adott nekem és 
próbát tettem. No és most ? Látja, milyen 
jól esik nekem a pipa és a sör és jobban 
érzem magam, mint bármikor ezelőtt. Az 
ok: Fay valódi szodenije. Aki okos, 
utánoz engem. Kapható 1 korona 25 
fillérért minden gyógyszertárban, drogé­

riában és ásványvizkereskedésben. 
Vezérképviselet Magyarország és Ausztria részére : 

W.Th. Guntzert, Wien XII, Belghoferstrasse 6.

Egy alig használt féderes Kölbcr- 
féle kivágott kocsi eladó. Cim 

a kiadóhivatalban.

V
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ti ' __ _8 „ _g ' _ Major Istvánnak a
rlBZ 6121035. II. tized Molnár-ut­
cában lévő 11. számú háza eladó. Elnemkelés 
esetén, három egymásba nyíló szoba, egy konyha, 
egy éléskamra és egy fásszinnel, haszonbérbe 
is kiadó. A venni szándékozók, vagy haszonbérbe 
vevők, az ára felől értekezhetnek vele a házánál.

Ausländer Jenő
üzletének a saját házába történt áthelye­
zése és az újonnan berendezett (gyári rak­
tárral felszerelt) sör és pálinka, valamint 
borkereskedésének megnyitása emlékére

ingyen Kap mindenki
egy díszes fali naptárt (a folyó évre szólót), 
aki üzletét felkeresi és ott ezen árjegyzék 
szerint legalább 1 liter pálinkát, vagy 5 liter 

bort vagy pedig 5 üveg sört vásárol.

Árjegyzék kivonat.
A londoni nemzetközi kiállításon aranyéremmel 

és díszoklevéllel kitüntetett
pálinkák árai:

Valódi törköly, seprű 1vagy
szilva pálinka . . . . 1
Ugyanaz . . .
Ugyanaz . . . . . 10

Ausländer-féle arató pálinka
(Törv. védve) üdít és
erősít.................. . . 1
Ugyanaz . . .
Ugyanaz . . . . . 10

Barack pálinka új . . 1
Ugyanaz ó . . . . . 1

11. rendű törköly pálinka . 1
Ugyanaz . . .
Ugyanaz . . 10

III. rendű törköly pálinka 1
Ugvanaz 5
Ugyanaz . . . . . 10

Gabena pálinka . . . . 1
Ugyanaz . . . . . 5
Ugyanaz . . . . . 10

Belföldi rum . . . . . 1
Ananász tea rum . . 1
Rostopsi likőr . . 1
Császárkörte likőr . . . 1
Vanília.................. . . 1

Saját termésű és szüreteli
Kadarka .... . . 1

Ugyanaz . . . 5
Ugyanaz . . . . . 10

vételnél
vételnél
vételnél

Frt kr. 
•00 
•90 
•80

L vételnél —’70 
L vételnél —'65 

10 I. vételnél —"60 
L vételnél 1'20 

1 L vételnél l'OO 
L vételnél -—'60
L vételnél 
L vételnél 
L vételnél 
L vételnél 
L vételnél 
L vételnél 
L vételnél 
L vételnél 
L vételnél 
L vételnél 
1. vételnél 
L vételnél 
L vételnél

1 1. vételnél 
vételnél

■— 0/ 
—'54 
—"50 
—•48 
—•46 
—•40 
—•38 
—■36 
—■60 

100 
—'60 
—•80 
—•80

árai:
—•32 
—•30 
—■28 
__ -99Ugyanaz adózatlan hordó vételnél 

Rizling vagy kövidinka literenként 4 krral drágább.

Elsőrendű kőbányai sörök árai:
(Naponta frissen, légmentesen palackozva.)

1 nagy üveg vételnél világos sör . —16
5 nagy üveg vételnél ugyanaz . . . —''15
10 nagy üveg vételnél ugyanaz . . . —''14
1 nagy üveg vételnél barna sör . . —’ 18
5 nagy üveg vételnél ugyanaz . —''17
10 nagy üveg vételnél ugyanaz . . . —16

25 literes hordó világos sör 10 korona.

AUSLÄNDER JENŐ
páll nhagy ára, bor- és sörkereskedése

CSONGRÁD
Hunyadi-tér (búzapiac) saját káz.

Oláh János géplakatos
ajánlja

dúsan felszerelt raktárát, hol beszerezhetők első­
rangú singer és karikahajós varrógépek eredeti 
gyári árakon, 6 évi jótállás mellett, csekély havi 
részletre is. Továbbá mindennemű varrógéprészek 
és géptűk, nemkülönben kerékpárok és kerékpár­
részek eredeti gyári áron. Villanyos csengőket jutá­
nyosán felszerel. Varrógép és kerékpár javításokat 
pontosan cs jutányosán eszközöl. Mielőtt bárki 
varrógépet vásárol, forduljon hozzá bizalommal.
Raktár: Jegenye-utca 3. szám alatt.

Minden utánzat és utánnyomás tilos!

Thierry-féle balzsam
egyedül valódi csakis a zöld apáca védjeggyel. TÖrv. védve.

Régi jó hírnevű, felülmúlhatatlan 
szer emésztési zavaroknál, gyomor- 
bajoknál, kólika, hurut, mellbajok, 
influenza, különösen a kezdődő 
mellbetegség ellen stb. Ára: 12 kis 
üveg, vagy 6 dupla üveg, vagy 
I nagy különleges üveg patentzárral 

5 korona.

Thierry Centifolium-kenőcs
általánosan elismert, mint páratlanul 
álló szer mindenféle sebek, gyulla­
dás, sérülések és daganatok ellen, 
legyen az bármily régi keletű is. 
Megakadályoz vérmérgezést, a mű­
tétet legtöbb esetben fölöslegessé 
teszi. Ára : 2 tégely 3 korona 60 
fillér frankó. A pénz előleges be­
küldése vagy utánvét mellett küldi

fl PH DIEN]

Allein echter Balsam
tus der Schutzengel-Apotheke 

des
A. Thierry in Pregreda 

kei flohlbch-Siutrbrunn,

Figyelmeztetés!

Thierry A. gyógyszerész
Pregrada, Rohits-Sauerbrunn mellett.
Raktár: Török József és dr. Egger Leó Budapest, 

Vértes Lajos Lugos.

A vásárlás és rendelés előtt és kü­
lönösen az ismét eladás előtt, az én 

egyedül valódi és törvényesen védett balzsamomra tessék 
figyelni. A büntetőtörvény 23. és 25. §§-ai értelmében 4000 
korona pénzbírság vagy egy évig terjedhető börtönbünte­
téssel büntetendő az, aki nem az én gyógyszertáramból 
eredő, tehát egy másik és nem az egyedül valódi, a zöld 
apáca védjeggyel törvényesen védett Thierry-féle balzsamot 
rendel, vesz és különösen ismét elad. Ugyanezen eljárás 
alá esnek azok is, akik kuruzslók módjára ráerőszakolják 
a közönségre, hogy rendeljenek és vegyenek egy más név­
vel ellátott szert, amelyet csak a közönség kizsákmányo­
lására hoznak forgalomba.

85, 1908. végreli. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. 
törvényszéknek 1907. évi 26770. V. számú végzése követ­
keztében dr. Nagy Sándor ügyvéd által képviselt llirschler 
és Pollák cég javára Oláh Lajos ellen 233 K 23 fillér s jár. 
erejéig 1908. évi január hó 18-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2044 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m. bútorok nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 1908-ik 
évi V. 12/2. számú végzése folytán 233 K 23 fillér tőke­
követelés, ennek 1907. évi szept. 1. napjától járó 60 o 
kamatai és eddig összesen 63 K 20 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, végrehajtást szenvedett üz­
letében és lakásán, Csongrádon leendő megtartására 1908. 
március hó 10-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitű­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felüll'oglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1908. évi február hó 25-én.

R. Papp István,
kir. bir. végrehajtó.

^ lakáé. Pintér Márton Berke I »IcAOO I«RäSi városi Kereszt-utca 
28. számú házánál a sarok üzlethelyiség, továbbá 
két szobás lakás, a hozzátartozó speiz, pince, 
padlás és kerttel együtt, május 1-től kezdve, 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Jókai Mór­

utca 32. szám alatt.

Eladó házak. Mészáros János kő-

Eladó Káz és szőlő. Özv. Gulyás 
Lászlónénak a Sip-utca 

8. szám alatt lévő háza, továbbá az urasági 
úton levő egy hold szőlője, szabadkézből eladó. 
Bővebb felvilágosítás a tulajdonosnál nyerhető.

utcában levő házai közül bármelyik szabadkéz­
ből eladó, a másik pedig haszonbérbe kiadó. 
Az épületek állnak 3 szobából és konyha, kamra 
és pincéből, továbbá külön udvarból. Értekezni 
lehet a tulajdonossal belvárosi házánál, Gyik- 

utca 17. szám alatt.

Óh jaj 1 Köhögés, rekedtség és elny lkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

Éljeni 1

EGGER MELLPASZTILLÁI ||

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér. gflijL

Fö- és szétküldés! raktár:
„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR

BUDAPEST, VI. Váci-körút 17. szám.

, Megfojt ez az 
Átkozott köhögés!

Kapható Csongrádon: Egger mellpasztillája 1
Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner 

Lajos gyógyszertárában.
csakhamar |

meggyógyított! |

Kiadó lakás.
Forgó G. Sándor 

Iskola-utca 16. sz. 
házánál 2 úri lakás, 
mely áll 3 3 szo­
bából és mellékhe­
lyiségekből, szent 
György naptól ha­
szonbérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet a tulaj­
donossal ugyanott.

Eladó
földbirtok.

Szatmár szab. kir. vá­
rostól egy negyed órai 
vasúti távolságra egy 
230 holdas szép fek­
vésű birtok eladó. Bő­
vebb felvilágosítással 
szolgál Nemes And­
rás nyomdatulajdonos 

Szatmár.
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SPSS

3 V.ÜV,

>3,

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Vóoal*Uörút GO,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
•zalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, léhero • cséplők, 

tisztító-rosták, konkolyokéit, kaszáló- és aratógépek, 
szénagytljtők, boronák, sorvetögépek, Planet )r. 

kapálók, azeoskavágók, répavágók, kukorlcza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczél-okók, 2- és 3-vasu ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.
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